

Как ислам обеспечивает сбалансированность экономики?

Простое сравнение между экономической системой в исламе, капитализме и социализме, например, показывает нам, как ислам достиг этого баланса.

Касательно свободы владения собственностью:

В капитализме: частная собственность является общим принципом.

В социализме: общественная собственность является общим принципом.

В исламе: допускаются разные формы собственности:

Общественная собственность: она является общей для всех мусульман, например, земли, которые используются для жизни и деятельности людей.

Государственная собственность: природные ресурсы — леса, полезные ископаемые и так далее.

Частная собственность: приобретается только в результате инвестиционной деятельности таким образом, чтобы не угрожать общественному равновесию.

Касательно экономической свободы:

В капитализме: экономическая свобода не знает никаких ограничений.

В коммунизме: экономическая свобода полностью отсутствует.

В исламе экономическая свобода есть, но в ограниченной форме, а именно:

Самоограничение, идущее из глубины души и основанное на исламском воспитании и распространении исламских концепций в обществе.

Объективное ограничение, которое представлено специальным законодательством, запрещающим конкретные действия, такие как мошенничество, азартные игры, ростовщичество и другие.

«О те, которые уверовали! Не пожирайте лихву в многократно умноженном размере и бойтесь Аллаха, — быть может, вы преуспеете»[191]. Сура 3

«Род Имрана», аят 130.

«Дары, которые вы преподносите, чтобы приумножить их за счёт чужого богатства, не приумножатся у Аллаха. Приумножен для вас будет закят, который вы даёте, стремясь к Лику Аллаха»[192]. Сура 30 «Римляне», аят 39.

«Они спрашивают тебя о вине и азартных играх. Скажи: «В них есть большой грех, но есть и польза для людей, хотя греха в них больше, чем пользы». Они спрашивают тебя, что они должны расходовать. Скажи: «Излишок». Так Аллах разъясняет вам знамения, — быть может, вы поразмыслите»[193]. Сура 2 «Корова», аят 219.

Капитализм нарисовал человеку свободный путь и пригласил его следовать этим путём. При этом капитализм утверждал, что этот открытый путь приведёт человека к ничем не омрачаемому счастью. Но в конце концов человек обнаруживает, что прозябает в классовом обществе, в котором либо безграничное богатство, основанное на несправедливости по отношению к другим, либо крайняя бедность — это для тех, кто соблюдает мораль.

Коммунизм уничтожил все классы и попытался выработать более прочные принципы, но в итоге он создал ещё более бедные, ещё больше страдающие и ещё более склонные к революциям общества.

Что же касается ислама, то он достиг умеренности, а исламская умма была общиной золотой середины, давшей человечеству великую систему, что засвидетельствовали даже враги ислама. Но есть мусульмане, которые не придерживаются должным образом великих ценностей ислама.

سؤال وجواب حول الإسلام

Source: <https://www.mawthuq.net/demo/qa/ru/show/79/>

Arabic Source: <https://www.mawthuq.net/demo/qa/ar/show/79/>

Sunday 25th of January 2026 04:31:15 PM